

民政部曝光10起非法社会组织典型案例

其中包括“熟鸡蛋返生”背后非法社会组织

新华社 高蕾 王鹏

民政部13日曝光10起近期取缔的非法社会组织典型案例。其中包括因“熟鸡蛋返生”事件引发网络热议的“北京相对论研究联谊会”。

一、取缔“北京相对论研究联谊会”案

“北京相对论研究联谊会”未经登记，擅自以社会团体名义进行活动，设立15个内设机构和“学术委员会”“青年科学家联盟”等38个分支机构，在全国各地举办论坛，开展“北相十五大领域首席科学家”等评奖评选活动，并组织制造所谓“永动机”“虫洞输通机”“意念照相机”“心灵感应机”等设备。该非法社会组织与境外组织共同出版多份刊物，围绕反相对论等伪科学研究，发表违背科学常识的“研究成果”，其中“熟鸡蛋返生”事件引发网络热议。2021年6月，北京市民政局依法对“北京相对论研究联谊会”及其分支机构予以取缔。

二、取缔“中国保健营养理事会”案

“中国保健营养理事会”未经登记，对外宣称是医疗卫生、营养保健领域的生产经营和科研单位，以及健康领域企业家、专家学者自愿组成的服务性、学术性行业团体。该非法社会组织内设理事长、副理事长、理事等，下设“母婴专业委员会”“中医全息医学专业委员会”“健康工程展示中心”等多个分支机构，通过参与主办“产业博览会”“产业大会”等活动，向部分参会人员颁发培训证书并收取费用。2021年4月，北京市民政局依法对“中国保健营养理事会”及其分支机构予以取缔。

三、取缔“全国职业院校融媒体联盟”案

“全国职业院校融媒体联盟”未经登记，对外宣称是助力国家融媒体发展战略、推动职业教育融媒体发展而成立。该非法社会组织内设理事长、秘书长、常务理事等，下设地域性分支机构“齐鲁职业院校融媒体联盟”，并在全国范围内吸纳100多家职业教育院校“入盟”，向部分职业教育院校颁发“常务理事单位”牌匾。2019年以来，先后在天津、内蒙古、山东等地多次召开全国性

会议并收取会务费。2021年7月，天津市民政局依法对“全国职业院校融媒体联盟”予以取缔。

四、取缔“中国美术高考教育联盟”案

“中国美术高考教育联盟”未经登记，自称是全国各地美术培训学校、美术工作者、美术教育者以及美术爱好者组成的专业公益性社团组织。该非法社会组织制定所谓“章程”，内设会长、副会长、秘书长、副秘书长等，在全国22个省份发展理事单位47家，并相继在河北、浙江、安徽、福建等地召开6次“联盟峰会”。2021年5月，河北省石家庄市民政局依法对“中国美术高考教育联盟”予以取缔。

五、取缔“中国大宗商品发展研究中心”案

“中国大宗商品发展研究中心”未经登记，对外宣称是国内知名大宗商品交易机构、国有银行和财经类高校联合发起成立，致力于研究、服务大宗商品行业的第三方平台。该非法社会组织内设理事会、秘书处、秘书长等，在微信公众号及有关媒体上发表宣传文章，在北京、上海等地多次召开会议、举办论坛，并以“中国大宗商品发展研究中心”名义到企业开展调研，吸纳多家大宗商品交易机构成为“会员单位”。2021年6月，上海市民政局依法对“中国大宗商品发展研究中心”予以取缔。

六、取缔“上海老房子俱乐部”案

“上海老房子俱乐部”未经登记，自称是非营利性的民间俱乐部，打着所谓“欣赏、探索和研究海派风格老建筑及相关作品，扩大海派风格老建筑影响力”的幌子，为某文化传媒公司开展经营活动宣传造势。该非法社会组织制定所谓“章程”，内设理事长、副理事长、理事等，通过发展“会员”收取“会员费”和“注册费”，还组织“会员”参加讲课讲座等活动并收取费用。2021年6月，上海市民政局依法对“上海老房子俱乐部”予以取缔。

七、取缔“大国徽商企业家联合会”案

“大国徽商企业家联合会”未经登记，擅自以社会团

体名义进行活动，租借安徽省合肥市某网红打卡地，公开发布“大国徽商企业家联合会启动仪式隆重举行”消息，诱导不明真相的企业负责人入会，并收取不同等级的“会费”，增加企业负担，造成不良社会影响。2021年5月，安徽省民政厅联合省公安厅、合肥市公安局蜀山分局依法对“大国徽商企业家联合会”予以取缔。

八、取缔“中国膜结构行业协会”案

“中国膜结构行业协会”未经登记，对外宣称是全国各地膜结构建筑企业和附属单位以及行业相关专业人士组成的行业组织。该非法社会组织下设“膜结构工程设计中心”“项目融资中心”“工程法律顾问中心”等多个分支机构，违规刻制公章、开设网站，发展70余家“会员单位”并收取“会费”，还向部分“会员单位”发放膜结构企业等级会员证书。2021年4月，湖南省民政厅联合长沙市民政局、长沙市公安局天心区分局、天心区石铺街道依法对“中国膜结构行业协会”予以取缔。

九、取缔“智慧中国联合会”案

“智慧中国联合会”未经登记，对外宣称是智能安防、物联网、云计算等高科技企业的企业家自发创办的非营利民间社团组织。该非法社会组织内设主席、副主席、执行主席、秘书长等，在全国多个省份发展“会员”，先后在江苏、广东等地召开理事会、举办论坛，并多次举办面向安防领域企业的评奖评选活动。2021年5月，深圳市民政局依法对“智慧中国联合会”予以取缔。

十、取缔“中国红色书画院”案

“中国红色书画院”未经登记，打着“弘扬革命传统、传承红色基因、激发爱国情怀”的幌子，借中国共产党成立100周年之机，组织汇展全国各地红色书画爱好者的作品1000多幅，并开展相关培训活动，造成不良社会影响。此外，该非法社会组织还设立了“中国红色书画创作中心”“中国红色教育培训中心”“中国红色书画院江西分院”“中国红色书画院井冈山工作站”等多个分支机构。2021年7月，江西省民政厅联合南昌市民政局依法对“中国红色书画院”及其分支机构予以取缔。

你知道这些“镌刻”在水星上的中国人名吗？

新华社 朱筱 邱冰清

9月14日，水星将迎来今年第三次东大距。作为距离太阳最近的行星，水星在太阳系八大行星中个头最小。到目前为止，人类在水星上已命名了近500个地貌，其中20多个来自中国。

据中科院紫金山天文台科普主管王科超介绍，水星和其他类地行星一样，拥有硅酸盐壳幔和金属核。但它在内部结构上“皮薄馅大”，具有巨大铁核，表面成分富含硫、碳，贫铁。探测水星有助于帮助科学家认识太阳系的起源、行星的形成演化以及星球宜居性等问题。为了便于科研和制图，科学家还会为各种特征地貌取上朗朗上口的名字。

“理论上，任何人都可以提交水星地貌命名申请。提交名称需遵循简洁明晰、无害性、不重复原则，并且考虑文化多样性和国家均衡。”王科超说，根据国际天文学联合会规则，命名某个地貌时应基于科学研究需求，否则不予考虑；对尺度小于100米的地貌，除非有特殊科学意义，一般不予命名。

为了保证充足的名称来源，国际天文学联合会为不同行星和卫星建立了独立的命名系统。比如同为撞击坑，在水星上主要以已故的艺术家和文学家的名字命名。王科超说，迄今为止，以中国人名命名的水星撞击坑有21个，这些名字中，有李白、杜甫等古代名人，也有鲁迅、齐白石等现代名家。

这21个中国名字的主人有着各自精彩的故事，由他们的姓名命名的水星地貌也各有其特点。赵孟頫是元代知名书画家，以他的名字命名的撞击坑位于水星南极，直径约140公里。“赵孟頫撞击坑是水星两极所有撞击坑中，雷达高回波信号区域最大的一个，显示拥有大量水冰，这里可能是未来水星水冰探测的最好去处。”王科超说。

水星上也存在大量的“年轻”撞击坑，它们的特征之一便是拥有醒目的辐射纹。这些辐射纹是高速撞击形成的，因反照率高而显得明亮，但随着时间流逝会因空间风化而逐渐变暗并消失。萧照是南宋著名的宫廷画师，以他的名字命名的萧照撞击坑位于水星赤道附近，直径较小，仅24公里。然而它具有壮观的辐射纹，展布远大于撞击坑的实际直径。

“随着我国科技实力的逐步增强，相信会有越来越多的国内科学家将目光投向这颗离太阳最近的行星，为人类探索水星奥秘贡献中国力量，让更多来自中华文明的名字‘镌刻’在水星上。”王科超说。



塔利班控制喀布尔后首架外国商业航班飞抵阿富汗

9月13日，在阿富汗喀布尔国际机场，塔利班成员在巴基斯坦国际航空公司一架客机旁执勤。

巴基斯坦国际航空公司一架客机13日降落在喀布尔国际机场。这是塔利班8月15日控制阿富汗首都喀布尔以来，首趟飞抵阿富汗的外国商业航班。这趟航班从巴基斯坦首都伊斯兰堡起飞，仅搭载大约10名乘客。

新华社/法新